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Svar på motion gällande skolfrukt 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut: 
 
Kommunfullmäktige avslår motionen gällande skolfrukt. 

Beskrivning av ärendet 
En motion gällande skolfrukt från Mats Gustafsson (SD) har mottagits av kommunfullmäktige den 19 
november 2024, §125. Kommunfullmäktige beslutade att skicka motionen till kommunstyrelsen för 
beredning.  
 
Då barn- och ungdomsnämndens verksamhet berörs skickar kommunstyrelsen motionen på remiss till 
barn- och ungdomsnämnden. Svaret ska vara inlämnat till kommunledningsförvaltningen senast 30 
juni 2025.  
 
 
Mats Gustafsson (SD) föreslår i motionen:  
 

• att Hylte kommun inför fri morgonfrukt till barn i klasserna från förskolan till och med tredje 
året. 

 
 
Motionens yrkande är att barn i klasserna från förskolan till och med tredje året ska få fri frukt i 
skolan. Samtliga barn i förskolan (åldrarna 1–5) i Hylte kommun får idag frukt på förmiddagen. Barn- 
och ungdomsförvaltningen tolkar yrkandet som att det ska gälla från förskoleklass till och med årskurs 
3 i grundskolan.  
 
Fruktstund i grundskolan är inte schemalagt eller så vanligt förekommande. När eleverna har rast 
väljer de själva om de vill äta något de har med sig om de har behov av extra energi. De hälsosamtal 
som genomförts på våra skolenheter med elever i förskoleklass, årskurs 4 och 8 under läsåret 
2023/2024 visar dock att majoriteten av de tillfrågade eleverna äter frukost varje dag i hemmet innan 
de kommer till skolan. 
 
En ekonomisk uträkning i samråd med kostenheten visar att införandet av fri frukt till år F-3 i 
grundskolan kommer att kosta ca 550 tkr till 600 tkr per år för Barn- och ungdomsförvaltningen. De 
personella resurserna är dock svårbedömda och därför inte uträknad som kostnad.  
 
Det är samtidigt viktigt att påtala att det är vårdnadshavarna som har det yttersta ansvaret för sitt barn. 
I det ingår att ansvara bland annat för att barnet går i skolan men också för att barnet får mat, sömn 
och kläder och annat som det behöver för att må bra och orka med skoldagen (Föräldrabalken 
1949:381).  
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För att motionens förslag ska genomföras behövs beslut om en utökad budgetram då det ger kostnader 
som kommer att behöva tas från nuvarande verksamhet. Årskostnaden för fri frukt i åk F-3 är ungefär 
så mycket som 1 lärartjänst kostar och som behövs i vår verksamhet för högre måluppfyllelse 
 
Barn- och ungdomsnämnden beslutade på sitt sammanträde den 19 mars 2025, § 38, att föreslå att 
kommunfullmäktige avslår motionen. Kommunledningsförvaltningen har inget att tillägga till barn- 
och ungdomsnämndens förslag till beslut. 

Ekonomisk konsekvens av beslutet  
Beslutet har ekonomisk påverkan. 
 

Skola – Frukt Elevantal Nedräkning Summa Dagar/år Portioner Pris Summa 
Inköp frukt samtliga 
elever F-3 + 
anpassad grundskola 

486 437 437 178 77 857 7,00 545 000 

Administrativa 
kostnader 

Svårt att uppskatta kostnader för hantering, distribution och utdelning av 
frukten. 

 

Handlingar i ärendet 
• §38 BUN Svar på motion – Skolfrukt 
• Tjänsteskrivelse BUN – Svar på motion gällande skolfrukt 
• Delegeringsbeslut – Motion gällande skolfrukt, på remiss 
• §125 KF Inkomna motioner 2024-11-19 
• Motion - Skolfrukt 

Beslutet skickas till 
Kommunfullmäktige 
 
 
 
Emma Gröndahl Jenny Hagesjö 
Kommunchef Kanslichef 
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